# 讲好革命故事 传承红色基因

3月24日下午3点,枣庄市关工委"五老宣讲团"成员 刘茂进老师来到枣庄市实验学 校武夷山路校区, 为枣庄日报 小记者们带来了一场以"讲好 革命故事,传承红色基因"为 主题的宣讲活动。刘茂进通过 讲述红军"飞夺泸定桥"的英 勇事迹,引导青少年铭记革命 历史,传承红色精神。

宣讲中, 刘茂进生动再现 了1935年红军长征途中22名勇 士冒着枪林弹雨、攀踏铁索夺 取泸定桥的壮烈场景。"战士们 用血肉之躯铺就了胜利的道 路,他们的英勇无畏铸就了不 朽的丰碑。"同学们深刻感受到 红军战十坚定的信念和顽强的 意志。现场气氛热烈, 小记者 们认真聆听,积极发言,表达 对革命先烈的崇敬之情。

"今天的幸福生活来之不 易,我们要珍惜时光,努力学 习,争做新时代的好少年。"五 年级小记者在分享感悟时说 道。刘茂进勉励同学们,要继 承革命先辈的光荣传统, 树立 远大理想, 将来为祖国建设贡 献力量。

宣讲结束后, 小记者们纷 纷表示, 要将红色故事讲给更 多人听,用实际行动传承革命 精神,争做新时代的接班人。

(通讯员 杜益勇)

### ■滕州市西岗镇中心小学

## 筑牢安全防线 守护平安校园

为进一步增强师生消防安 全意识,提升应急避险能力,近 日,滕州市西岗镇中心小学以 "关注消防,珍爱生命"为主题, 开展了一系列消防安全教育活 动,通过知识普及、实践演练、 互动体验等方式,为师生上了 一堂生动的"安全课"

消防知识进课堂,安全意 识入童心。活动首日,学校邀 请西岗镇消防大队的消防员走 进课堂,为学生们带来趣味十 足的消防知识讲座。消防员通 过动画视频、真实案例和互动 问答,讲解了火灾成因、洮生技 巧以及报警注意事项。

疏散演练实战化,筑牢生 "防火墙"。随着警报声响 起,全校师生迅速进入"实战状 。各班学生在老师引导下, 用湿毛巾捂住口鼻,弯腰沿指 定路线有序撤离至操场,全程 仅用时2分15秒。消防员对演 练进行点评,并现场示范防烟 面罩佩戴、消防水带连接等技

体验式教育增本领,家校 共育护平安。学校还创新开展 了"消防技能体验日"活动。高 年级学生在消防员指导下进行 灭火器实操,低年级学生则验 虚拟火场逃生。此外,学校发 放《家庭消防隐患排查表》,鼓 励学生与家长共同查找家中安 全隐患,实现安全教育从校园 向家庭延伸。(通讯员 赵文静)

# **枣庄日报小记者团走进山东夫宇食品** 探访美食背后的故事

3月29日下午, 枣庄日报 小记者团的70名小记者走进山 东夫宇食品有限公司,开展了 一场别开生面的研学实践活 动。通过实地参观现代化食品 生产线、学习食品安全知识,并 品尝美味烤肠,小记者们深入 了解了食品生产的全过程,收 获了一次难忘的实践体验。

活动伊始,企业工作人员 向小记者们介绍了夫宇食品的 发展历程和产品特色。随后,在 专业人员的引导下,小记者们 有序参观了生产车间,近距离 观察了烤肠等肉制品的加工流 程。从原料筛选到生产包装,全 自动化的生产线和严格的质量 管控体系让小记者们大开眼

"原来我们平时吃的烤肠 要经过这么多道工序!"一位小 记者在参观时感叹道。工作人 员还耐心解答了小记者们的提 问,帮助他们了解食品安全生 产的重要性。

参观结束后,小记者们受 邀品尝了夫宇食品生产的烤 肠。香喷喷的烤肠刚出炉,就赢 得了孩子们的喜爱。"又香又 脆,比平时吃的还要美味!"大 家一边品尝,一边交流自己的 感受。企业负责人表示,希望通 过这样的互动体验,让孩子们 更加了解现代食品工业的发 展,同时增强对食品安全的认

此次研学活动不仅让小记 者们增长了见识,也让他们在 实践中学习了食品安全知识。 枣庄日报小记者相关负责人表 示,组织此类活动旨在丰富青 少年的课外生活,将课堂知识 与实际生产相结合,培养他们 的观察力和思考能力。未来,还 将继续开展更多有意义的研学 实践,助力青少年全面发展。

山东夫宇食品有限公司对 此次活动给予了大力支持,企 业负责人表示,欢迎更多学生 走进工厂,了解食品生产的科 技与安全,共同推动食品安全 教育。活动在欢声笑语中圆满 结束,小记者们带着满满的收 获踏上了归程。(记者 焦兴田)

#### ■枣庄市实验学校(龙吟校区)

## 绳舞飞扬 青春跃动

在这春意盎然的季节里,一 场充满活力与激情的跳绳比赛 于近日在枣庄市实验学校(龙吟 校区)初中部火热展开。比赛现 场气氛热烈,各班参赛选手们个 个摩拳擦掌、跃跃欲试,展现出 青春的活力与风采。

比赛伊始,裁判一声哨响, 选手们迅速起跳,绳子在空中飞 速旋转,发出"呼呼"的声响,仿

佛在为他们加油助威。只见选手 们双脚轻盈跳跃,双手灵活地挥 动着跳绳,绳子在脚下划出一道 道优美的弧线。有的选手动作敏 捷,速度飞快,如同灵动的小鹿 在草地上奔跑;有的选手则保持 着稳定的节奏,一步一跳,展现 出扎实的基本功。观众们也被这



精彩的场面所吸引,加油声,欢 呼声此起彼伏,整个赛场充满了 紧张而热烈的氛围。

每一位选手都在比赛中全 力以赴,展现出了初中部学生积 极向上、永不言弃的精神风貌。 获奖选手也用他们的努力和汗 水证明了自己的实力,展现了全 体学生在体育竞技中的风采。

本次跳绳比赛不仅为学生 提供了一个展示自我的平台,更 激发了他们对体育运动的热爱。 比赛过程中,同学们相互鼓励、 相互支持,展现了良好的体育道 德风尚。诵讨这次比赛,学生们 在锻炼身体的同时,也增强了自 信心和竞争意识,为今后的学习 和生活注入了新的活力。相信在 今后的日子里,初中部的同学们 将继续以这种积极进取的精神, 迎接各种挑战,书写更加精彩的 青春篇章。 (通讯员 孙启源 王蓓 贾晓文/图)

#### 薛城区双语实验小学

#### 学廉政精神 筑廉洁防线

为进一步加强党风廉政 建设,增强党员干部的廉洁自 律意识.3月27日,薛城区双 语实验小学党支部全体在校 党员赴枣庄市廉政教育馆开 展警示教育。

在枣庄市廉政教育馆,党 员们先后参观了纪律教育、警 示教育、廉洁文化等展厅,通 过聆听现场讲解,观看图片、 视频等形式,进行沉浸式体 验。一句句令人警醒的忏悔、 个个发人深省的案例,让大 家"零距离"感受到腐败带来 的严重危害,加深了每一个人 对党风廉政建设和反腐败斗 争的理解,警醒每一名党员领 导干部要以案为鉴、警钟长 鸣、坚守初心、廉政为民。最 后,全体党员在廉政教育馆内 重温了入党誓词。

通过这一堂"零距离""面 对面"全面生动的廉政教育 课,大家深刻认识到党纪学习 教育的重要性和廉洁自律的 必要性。党员们纷纷表示,今 后将更加严格准确掌握《条 例》主旨要义和规定要求,筑 牢拒腐防变的思想防线,永葆 忠诚干净担当的政治本色,以 更坚定的决心、更饱满的热 情,为薛城教育高质量发展贡 献自己的力量。

(通讯员 魏倩)

#### 枣庄市实验学校(龙吟校区)

#### 缅怀革命先烈 传承红色精神

为缅怀革命先烈,传承红 色基因,弘扬爱国主义精神, 枣庄市实验学校(龙吟校区) 近日组织开展了"缅怀革命先 烈,传承红色精神"清明节主 题班会活动。

班会伊始,各班班主任老 师通过图片、视频等方式,向 同学们介绍了清明节的起源、 习俗和文化内涵,同学们了解 到清明节不仅是人们祭奠祖 先、缅怀先烈的重要节日,还 蕴含着深厚的民族情感和文 化价值。

随后,班主任老师讲述革 命先烈的光荣事迹,让同学们 深刻体会到今天的幸福生活 是无数革命先烈用鲜血和生 命换来的。在了解先烈事迹的 过程中,同学们神情庄重,眼 中含着热泪,被先烈们的英勇 事迹深深打动。

在互动环节,同学们积极 分享自己的感悟。有的同学表 示要珍惜时光,努力学习,长 大后为祖国的繁荣富强贡献 力量;有的同学表示要以先烈 为榜样,培养自己的高尚品德 和坚韧意志。最后,全体同学 以青春的名义,面对革命先烈 庄严宣誓。

通过本次主题班会,同学 们对清明节有了更深刻的认 识,也更加坚定了自己的信仰 和追求。大家纷纷表示,要继 承先烈遗志,珍惜当下,努力

(通讯员 孙启源 薛梅)

## 市中区东湖小学

## 枣庄市委统战部到东湖小学 调研民族工作

3月26日,枣庄市委统战 部副部长、市民宗局局长袁伟 一行来到市中区东湖小学调 研民族工作。区委常委、统战 部部长、区政协党组副书记屠 强,区教体局、学校党支部副 书记等相关领导陪同。

调研组一行相继参观了 "美好东湖"吉祥物、民族团结 模范生笑脸旗、美德信用积分 兑换中心、雷锋展室、红色文 化长廊等,并参观了学校精心

打造的"铸牢中华民族共同体 意识"主题公园,观看了东湖 小学"筑基"工程工作宣传片。

东湖小学将以此次调研 为契机,继续坚持思想引领, 积极探索,不断丰富铸牢中华 民族共同体意识教育的载体 和形式,推动青少年铸牢中华 民族共同体意识"筑基"工程 工作再上新台阶!

(通讯员 王妍)